
  Αριθµ. Απόφασης 134/2019    ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
       Της µε αριθµ. 12/03-06-2019 

       Συνεδρίασης της  Οικ.Επιτρ. 

       ∆ήµου ∆ίου-Ολύµπου  

 

ΘΕΜΑ: Λήψη απόφασης για έγκριση των: 

 

1) Έγκριση της υπ΄ αριθµ. 298/3-6-2019 απόφασης ∆ηµάρχου για απευθείας 

ανάθεση της εργασίας µε τίτλο «Κατεπείγουσα παροχή υπηρεσιών καθαριότητας 

των οικισµών του ∆ήµου ∆ίου – Ολύµπου για διάστηµα 34 ηµερών, ήτοι από 5 

Ιουνίου εως 8 Ιουλίου 2019, λόγω έλλειψης προσωπικού στην Υπηρεσία 

Καθαριότητας» προϋπολογισµού 31.620,00 ευρώ συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 

(25.500,00 ευρώ + 6.120,00 ευρώ Φ.Π.Α. 24%). 

 

2) Αναµόρφωσης του προϋπολογισµού του ∆ήµου για το έτος 2019 και 

υποβολή στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο προς ψήφιση. 

 

Στο Λιτόχωρο σήµερα, 3 Ιουνίου 2019 και ώρα 13:00 π.µ. στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα του 

∆ήµου ∆ίου-Ολύµπου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονοµική Επιτροπή του 

∆ήµου ∆ίου-Ολύµπου, ύστερα από  την αριθµ.8960/29-05-2019 πρόσκληση του 

Προέδρου, που επιδόθηκε νόµιµα µε αποδεικτικό στα µέλη, σύµφωνα µε το άρθρο 75 

του Ν. 3852/10.  

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόµιµη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά (7) µελών, βρέθηκαν 

παρόντα τα παρακάτω έξι (6) µέλη:  

 

              ΠΑΡΟΝΤΕΣ                         ΑΠΟΝΤΕΣ 

1.-Πούλιος Ιωάννης, Πρόεδρος             1.- Φαρµάκη Ευαγγελία 

2.-Μπαµπανίκας Νικόλαος              

3.-Χαρέλας Σταύρος                                                     

4.-Γρεβενίτης Ευάγγελος 

5.-Φόλιος ∆ιονύσιος 

6.-Βροχαρίδης Βασίλειος 

 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την Αρετή ∆ότσιου. 

 

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και έθεσε υπόψη των µελών της 

Επιτροπής τα εξής:  

α) Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010, για να συζητηθεί θέµα 

ως κατεπείγον από την Οικονοµική Επιτροπή και να ληφθεί απόφαση γι' αυτό, πρέπει 

πρώτα  να αποφασιστεί από την απόλυτη πλειοψηφία του συνολικού αριθµού των 

µελών του, ότι το θέµα αυτό είναι κατεπείγον.  
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β) Μετά τον χαρακτηρισµό του θέµατος ως κατεπείγοντος η απόφαση που θα ληφθεί 

για το θέµα αυτό, πρέπει επίσης να ληφθεί µε την απόλυτη πλειοψηφία του συνολικού 

αριθµού των µελών της Οικονοµικής Επιτροπής.  

 

Κατόπιν, εισηγούµενος το 1ο  θέµα εκτός της ηµερήσιας διάταξης µε θέµα «Έγκριση 

της υπ΄ αριθµ. 298/3-6-2019 απόφασης ∆ηµάρχου για απευθείας ανάθεση της 

εργασίας µε τίτλο «Κατεπείγουσα παροχή υπηρεσιών καθαριότητας των 

οικισµών του ∆ήµου ∆ίου – Ολύµπου για διάστηµα 34 ηµερών, ήτοι από 5 

Ιουνίου εως 8 Ιουλίου 2019, λόγω έλλειψης προσωπικού στην Υπηρεσία 

Καθαριότητας» έκανε γνωστό ότι το θέµα αυτό κρίνεται αναγκαίο και κατεπείγον να 

συζητηθεί, προκειµένου να ληφθεί σχετική απόφαση, έτσι ώστε να αποφευχθούν τυχόν 

καθυστερήσεις λόγω έναρξης της επερχόµενης τουριστικής περιόδου µε άµεσο και 

προφανή κίνδυνο για τη δηµόσια υγεία, το περιβάλλον και την καλή τουριστική φήµη του 

∆ήµου. 

Το σώµα δέχθηκε οµόφωνα τη συζήτηση του θέµατος εκτός ηµερήσιας διάταξης και την 

αποδοχή του κατεπείγοντος. 

Για τους ανωτέρω λόγους και λαµβάνοντας υπόψη τα εξής: 

 

Λόγω έλλειψης προσωπικού στην Υπηρεσία Καθαριότητας, καθίσταται η εκτέλεση 

εργασιών αποκοµιδής αδύνατη µε άµεσο και προφανή κίνδυνο για τη δηµόσια υγεία, το 

περιβάλλον και την καλή τουριστική φήµη του ∆ήµου. 

 

Ειδικότερα, σηµειώνεται ότι στην υπηρεσία καθαριότητας υπηρετούν µόνο δεκατέσσερα 

(14) άτοµα µε σύµβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισµένου χρόνου, βάσει των 

Προσωρινών Πινάκων ∆ιοριστέων της 3Κ/2018 Προκήρυξης του Α.Σ.Ε.Π., σύµφωνα µε 

τις διατάξεις της παρ.3 του άρθρου 8 του ν.4210/2013, ενώ ο ∆ήµος µέσω της ανωτέρω 

προκήρυξης αιτήθηκε την πρόσληψη µόνιµου προσωπικού στην υπηρεσία 

καθαριότητας τριάντα ενός (31) ατόµων, καθώς οι υπόλοιποι εγγεγραµµένοι στους 

προσωρινούς πίνακες διοριστέων υπέβαλαν υπεύθυνη δήλωση ότι δεν επιθυµούν την 

πρόσληψη τους και αναµένουν να ειδοποιηθούν µετά την έκδοση των οριστικών 

πινάκων διοριστέων από το Α.Σ.Ε.Π., οι οποίοι δεν έχουν εκδοθεί ως σήµερα, 

προκειµένου να διοριστούν στο ∆ήµο. Στο παραπάνω σύνολο του υπηρετούντος 

προσωπικού προστίθεται και (1) ένας εργάτης καθαριότητας µε σύµβαση εργασίας 

ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου. 

 

Επιπλέον λόγω της δέσµευσης του ποσού στον προϋπολογισµό από τα ανταποδοτικά 

τέλη καθαριότητας για την προκήρυξη 3Κ/2018,της οποίας µέχρι σήµερα ο οριστικός 

πίνακας διοριστέων δεν έχει εκδοθεί από το ΑΣΕΠ µε αποκλειστική ευθύνη του, ο 

∆ήµος δεν προχώρησε σε προγραµµατισµό προσλήψεων προσωπικού 8µηνης 

διάρκειας καθώς δεν υπήρχαν διαθέσιµες πιστώσεις.  

 

Ακόµη, µε την υπ’ αριθµ. 172/5598/5-4-2019 απόφαση του ∆ηµάρχου ∆ίου – Ολύµπου 

αποφασίστηκε η σύναψη σύµβασης σχέσης εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισµένου 
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χρόνου διάρκειας  (2) δύο µηνών έντεκα (11) εργατών καθαριότητας / συνοδών 

απορριµµατοφόρου, των οποίων οι συµβάσεις λήγουν στις 7/6/2019 

περιλαµβανοµένων των νοµίµων αδειών που δεν έχουν λάβει µέχρι σήµερα λόγω 

αυξηµένων υπηρεσιακών αναγκών. Περαιτέρω παρά την εισήγηση της ∆ιοίκησης για 

σύναψη σύµβασης σχέσης εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισµένου χρόνου διάρκειας (2) 

δύο µηνών τριάντα (30) εργατών καθαριότητας και εννέα (9) οδηγών 

απορριµµατοφόρου για την περίοδο αιχµής του καλοκαιριού, το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 

δεν προέβη στην έγκριση αρµοδίως µε την υπ΄ αρίθµ. 112/2019 Απόφασή του. 

 

Άλλωστε δεν έχουν ολοκληρωθεί οι προβλεπόµενες από το ν. 4412/2016 διαδικασίες 

του ανοιχτού δηµόσιου ηλεκτρονικού διαγωνισµού για την υπηρεσία µε τίτλο «Εργασίες 

αποκοµιδής απορριµµάτων στη ∆.Ε. Ανατολικού Ολύµπου»  µε αποτέλεσµα να µην έχει 

συναφθεί η σύµβαση παροχής υπηρεσιών καθαριότητας µε το µειοδότη οικονοµικό 

φορέα ώστε να εκτελεστεί η εν λόγω υπηρεσία. 

 

Λαµβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, δηµιουργούνται ασφυκτικές απαιτήσεις για εκτέλεση 

εργασιών αποκοµιδής που ο ∆ήµος αδυνατεί να αντεπεξέλθει παρότι προηγουµένως 

είχε προβεί στον έγκαιρο και ορθολογικό προγραµµατισµό εκτέλεσης υπηρεσιών 

αποκοµιδής για την επερχόµενη τουριστική περίοδο. Οι δε αιτίες ανατροπής του 

προγραµµατισµού των υπηρεσιών δεν οφείλονται σε υποκειµενικούς λόγους αλλά σε 

αντικειµενικές δυσχέρειες που ανέκυψαν κατά την πορεία. Ως εκ τούτου ο συνδυασµός 

µη περάτωσης των διαδικασιών πρόσληψης, µη ολοκλήρωσης των διαγωνιστικών 

διαδικασιών και µη έγκρισης από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο συνάψεως συµβάσεων 

ορισµένου χρόνου, αποδιοργανώνουν τις υπηρεσίες καθαριότητας οδηγώντας τες σε 

πλήρη αδυναµία εκτέλεσης εργασιών αποκοµιδής και διάρρηξης της ανταποδοτικότητάς 

τους.  Ωσαύτως ο τύπος και η φύση των υπηρεσιών αποκοµιδής σχετίζονται µε άµεσο 

και ανελαστικό τρόπο µε τη δηµόσια υγεία και την ανταποδοτικότητα των υπηρεσιών, 

είναι κατεπείγουσα και αναγκαία η κάλυψη των απολεσθέντων θέσεων εργασίας 

προκειµένου να παρασχεθούν από το δήµο οι υπηρεσίες καθαριότητας. 

 

Ο ∆ήµος ∆ίου – Ολύµπου και ειδικότερα οι δηµοτικές ενότητες Λιτοχώρου και 

Ανατολικού Ολύµπου, χαρακτηρίζονται από έντονη τουριστική κινητικότητα και µεγάλο 

αριθµό παραθεριστικών κατοικιών, αυξάνοντας κατακόρυφα τον ισοδύναµο πληθυσµό 

από τα µέσα του µηνός Μαΐου εως τα τέλη του µηνός Σεπτεµβρίου, ενώ ο δε 

συνεπαγόµενος όγκος των παραγόµενων απορριµµάτων στη ∆.Ε. Λιτοχώρου και στις 

κοινότητες της ∆.Ε. Ανατολικού Ολύµπου αυξάνεται οµοιογενώς. 

 

Σηµειώνεται δε, ότι η δηµοτική αρχή, στο πλαίσιο της χρηστής διοίκησης προέβη στον 

έγκαιρο και ορθολογικό προγραµµατισµό των υπηρεσιών της, ώστε να δύναται να 

ανταπεξέλθει στις απαιτήσεις των εργασιών αποκοµιδής κατά τη συνήθη ροή των 

πραγµάτων, λαµβάνοντας υπόψη παράλληλα, ότι πέραν των εργασιών αποκοµιδής 

απορριµµάτων από τα σηµεία τοποθέτησης των κάδων και του λοιπού αστικού 

εξοπλισµού απόθεσης απορριµµάτων, και ειδικότερα: 
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Α) τον χειρονακτικό καθαρισµό των οδοστρωµάτων, κρασπέδων, ρείθρων, 

πεζοδροµίων, πλατειών και λοιπών κοινόχρηστων χώρων µε τη χρήση χειρωνακτικών 

εργαλείων όπως σκούπες, χειραµαξίδια, φαράσια, τσάπες, τσουγκράνες, φτυάρια κλπ 

Β) το χειρονακτικό καθαρισµό από απορρίµµατα των µη εκµισθωµένων κοινόχρηστων 

χώρων, των τµηµάτων των ακτών που βρίσκονται εντός των ορίων των οικισµών 

Γ) την τακτική καθαριότητα και διατήρηση της υγιεινής στις δηµοτικές κοινόχρηστες 

εγκαταστάσεις 

∆) τον καθαρισµό περιµετρικά των κάδων και την αποµάκρυνση των απορριµµάτων 

από τον αστικό εξοπλισµό καθαριότητας (καλαθάκια κλπ) 

Ε) την διατήρηση των χώρων πρασίνου και αναψυχής (παιδικές χαρές, άλση, πάρκα, 

χώρους άθλησης κλπ) σε ευπρεπή και καλαίσθητο επίπεδο 

ΣΤ) την αφαίρεση αφισών και λοιπών αυθαίρετων διαφηµιστικών πινακίδων που 

πληθαίνουν λόγω των πολλαπλών εκδηλώσεων των καταστηµάτων  

Ζ) την περισυλλογή νεκρών ζώων και την εναπόθεσή τους σε κατάλληλους χώρους 

Η) την έκτακτη παρέµβαση και εκτέλεση εργασιών καθαριότητας και αποκατάστασης 

πεζοδροµίων και οδών από λιπαντικά ή άλλες ουσίες που θέτουν σε κίνδυνο την 

ασφάλεια οδηγών και πεζών. 

 

Κατά συνέπεια, ο µεγάλος όγκος εργασιών που καλούνται οι οίκοθεν υπηρεσίες να 

φέρουν εις πέρας απαιτούν επάρκεια σε ανθρώπινους πόρους µε εµπειρία στις 

ιδιαίτερες περιστάσεις και απαιτήσεις που ισχύουν στους οικισµούς του ∆ήµου. 

∆εδοµένου ότι, η ανατροπή του προγραµµατισµού των υπηρεσιών αποκοµιδής αλλά 

και οι ιδιαίτερες απαιτήσεις παραµένουν πιεστικές, προκειµένου να αποκατασταθεί 

εγκαίρως η αποκοµιδή απορριµµάτων και να διαφυλαχθεί η δηµόσια υγεία, η διοίκηση 

του ∆ήµου έκρινε σκόπιµη την προσφυγή στις κατεπείγουσες διαδικασίες του αρ. 32 του 

Ν. 4412/2016 και των ισχυουσών διατάξεων των ν. 3852/2010 και 3463/2006. 

 

Ειδικότερα, προς αντιµετώπιση της δυσµενούς και εξαιρετικά κατεπείγουσας 

κατάστασης, η διοίκηση του ∆ήµου προέβη σε κατεπείγουσα ανάθεση των υπηρεσιών 

αποκοµιδής και σύνθεσης – ενσωµάτωσης των απαιτούµενων εργατών και οδηγών 

στην  ανώνυµη εταιρία µε την επωνυµία «Χριστόφορος Καιρίδης Τεχνική και Εµπορική 

Α.Ε.» που θα διαθέσει το κατάλληλο ανθρώπινο δυναµικό στο δήµο.  

 

Πιο συγκεκριµένα, µε την υπ’ αριθµ. 298/2019 (αρίθµ. πρωτ. 9171/3-6-2019) Aπόφαση 

∆ηµάρχου του ∆ήµου ∆ίου – Ολύµπου ανατέθηκε η κάτωθι κατεπείγουσα εργασία: 

 

 «Κατεπείγουσα παροχή υπηρεσιών καθαριότητας των οικισµών του ∆ήµου ∆ίου 

– Ολύµπου για διάστηµα 34 ηµερών, ήτοι από 5 Ιουνίου εως 8 Ιουλίου 2019, λόγω 

έλλειψης προσωπικού στην Υπηρεσία Καθαριότητας», προϋπολογισµού ευρώ 

31.620 συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α. 24%, (€ 25.500 + Φ.Π.Α. 24% € 6.120): 
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Ανάδοχος Περιγραφή Εργασιών 
 

Επιµέρους µονάδες 
 

Συνολική 
δαπάνη  

(€) 

Χριστόφορος 
Καιρίδης Τεχνική 

και Εµπορική 
Α.Ε. 

Παροχή Υπηρεσιών για την 
Καθαριότητα (6) οικισµών του 

∆ήµου ∆ίου - Ολύµπου 
συµπεριλαµβανοµένης της 

απασχόλησης σε (5) Κυριακές 

(10) Εργάτες 
Καθαριότητας και (5) 

Οδηγοί 
Απορριµµατοφόρων 

25.500,00 

Σύνολο 25.500,00 

Φ.Π.Α. 24% 6.120,00 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 31.620,00 

 

Εν συνεχεία, ο Πρόεδρος της Οικονοµικής Επιτροπής έθεσε επί των µελών το ζήτηµα 

της ανάγκης αναµόρφωσης του προϋπολογισµού του έτους 2019, εισηγούµενος ότι 

επειδή στον προϋπολογισµό οικ. έτους 2019 που ψηφίσθηκε µε την υπ. αριθµ. 

328/2018 απόφαση του ∆.Σ. και εγκρίθηκε µε την υπ. αριθµ. πρωτ. 135/10-1-2019 

απόφαση του Γ.Γ. της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Μακεδονίας Θράκης, δεν έχει 

προβλεφθεί πίστωση για την ανωτέρω εργασία «Κατεπείγουσα παροχή υπηρεσιών 

καθαριότητας των οικισµών του ∆ήµου ∆ίου – Ολύµπου για διάστηµα 34 ηµερών, 

ήτοι από 5 Ιουνίου εως 8 Ιουλίου 2019, λόγω έλλειψης προσωπικού στην 

Υπηρεσία Καθαριότητας», και εποµένως θα πρέπει να προβούµε στη σχετική 

αναµόρφωση του προϋπολογισµού ως εξής: 

Μειώνουµε τους Κ.Α. εξόδων 20.6041 µε τίτλο «Τακτικές αποδοχές εκτάκτων 

υπαλλήλων» µε ποσό των 22.700,00€  και Κ.Α. 20.6054 µε τίτλο «Εργοδοτικές 

εισφορές έκτακτου προσωπικού» λόγω µη έγκρισης της πρόσληψης διµήνων µε την υπ’ 

αριθµ. 112/2019 Α∆Σ οι οποίοι εµφανίζουν τελική πίστωση ποσού 243.800,00€ και 

70.302,50€ αντίστοιχα και µεταφέρουµε µέσω του αποθεµατικού στον 

νεοδηµιουργηθέντα Κ.Α. εξόδων 20.6277.0012 µε τίτλο «Κατεπείγουσα παροχή 

υπηρεσιών καθαριότητας των οικισµών του ∆ήµου ∆ίου – Ολύµπου για διάστηµα 34 

ηµερών, ήτοι από 5 Ιουνίου έως 8 Ιουλίου 2019, λόγω έλλειψης προσωπικού στην 

Υπηρεσία Καθαριότητας» το ποσό των 31.620,00€. 

Μετά την ανωτέρω µείωση και δηµιουργία των Κ.Α. εξόδων  το αποθεµατικό  

διαµορφώνεται στο τελικό ποσό των 489,03€. 

 

Η Οικονοµική Επιτροπή του ∆ήµου, αφού ολοκληρώθηκε η εισήγηση του Προέδρου και 

λαµβάνοντας υπόψη, στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων της: 

 

1. Τις διατάξεις του άρθρου 209 § 9 του Ν. 3463/2006, όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει µε το άρθρο 377 § 1 περ. (38) του Ν. 4412/2016. 

 

2. Τις διατάξεις των άρθρων 32 § 2 γ΄, 200-205 & 216-220 του Ν. 4412/2016. 
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3. Την περίπτωση 12 της εγκυκλίου 18 του ΥΠΟΜΕ∆Ι µε αριθµ. πρωτ. 

∆ΝΣα΄/οικ.68559/Φ.ΕΓΚΥΚΛ./19-10-2016. 

 

4.  Τη διάταξη του άρθρου 58 § 2 του Ν. 3852/2010 σύµφωνα µε την οποία: «Όταν 

δηµιουργείται άµεσος και προφανής κίνδυνος ή απειλείται άµεση ζηµία των δηµοτικών 

συµφερόντων από την αναβολή λήψης απόφασης, ο δήµαρχος µπορεί να αποφασίσει 

για θέµατα που ανήκουν στην αρµοδιότητα της οικονοµικής επιτροπής ή της επιτροπής 

ποιότητας ζωής. Στην περίπτωση αυτή οφείλει να υποβάλει προς έγκριση τη σχετική 

απόφασή του κατά την επόµενη συνεδρίαση της αντίστοιχης επιτροπής». 

 

5.  Τη διάταξη του άρθρου 72 § 1 δ' του Ν. 3852/2010 σύµφωνα µε την οποία, 

µεταξύ άλλων αρµοδιοτήτων, η Οικονοµική Επιτροπή: «Αποφασίζει για την έγκριση των 

δαπανών και τη διάθεση των πιστώσεων του προϋπολογισµού, εκτός από εκείνες που 

σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις αποφασίζει το δηµοτικό συµβούλιο, καθώς επίσης 

αποφασίζει αιτιολογηµένα και για τις περιπτώσεις απευθείας ανάθεσης προµηθειών, 

παροχής υπηρεσιών, εκπόνησης µελετών και εκτέλεσης έργων σε εξαιρετικά 

επείγουσες περιπτώσεις». 

 

6.  Τη διάταξη του άρθρου 158 § 7 του Ν. 3463/2006 σύµφωνα µε την οποία: «Στις 

περιπτώσεις του στοιχείου β' της παραγράφου 4 του παρόντος και στις περιπτώσεις 

απευθείας ανάθεσης προµηθειών, παροχής υπηρεσιών, εκπόνησης µελετών και 

εκτέλεσης έργων όταν συντρέχει κατεπείγουσα ανάγκη, εάν δεν υπάρχει στον 

προϋπολογισµό πίστωση ή αυτή που υπάρχει είναι ανεπαρκής, η αναγκαία 

τροποποίηση του προϋπολογισµού γίνεται στην πρώτη, µετά την ανάθεση, συνεδρίαση 

του δηµοτικού ή κοινοτικού συµβουλίου». 

 

7. Τις υπ' αριθµ. 19/2013 και 143/2016 πράξεις του VII Τµήµατος του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου. 

 

8.  Τη διάταξη του άρθρου 1 περ. λη’ του Π.∆. 899/1976 σύµφωνα µε το οποίο ο 

τότε ∆ήµος Λιτοχώρου και οι τότε Κοινότητες Λεπτοκαρυάς και Πλαταµώνος του Νοµού 

Πιερίας χαρακτηρίστηκαν ως «τουριστικοί τόποι». 

 

9. Το υπ΄ αριθµ. πρωτ. 9114/31-5-2019 έγγραφο του ∆ηµάρχου ∆ίου – Ολύµπου µε 

θέµα: Προσωπικό που υπηρετεί στην Υπηρεσία καθαριότητας (∆Ε Οδηγών 

Απορριµµατοφόρου, ΥΕ Συνοδών απορριµµατοφόρου). 

  

10. Την υπ’ αριθµ. 172/5598/5-4-2019 απόφαση του ∆ηµάρχου ∆ίου – Ολύµπου µε την 

αποφασίστηκε η σύναψη σύµβασης σχέσης εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισµένου 

χρόνου διάρκειας  (2) δύο µηνών οκτώ (8) εργατών καθαριότητας και τριών (3) οδηγών 

απορριµµατοφόρου, των οποίων οι συµβάσεις λήγουν στις 7/6/2019 

περιλαµβανοµένων των νοµίµων αδειών που δεν έχουν λάβει µέχρι σήµερα λόγω 

αυξηµένων υπηρεσιακών αναγκών. 
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11. Την υπ΄ αρίθµ. 112/2019 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου σύµφωνα µε την 

οποία δεν εγκρίθηκε η πρόσληψη µε σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισµένου 

χρόνου διάρκειας (2) δύο µηνών τριάντα (30) εργατών καθαριότητας και εννέα (9) 

οδηγών απορριµµατοφόρου για την περίοδο του καλοκαιριού. 

 

12. Το γεγονός ότι στην υπηρεσία καθαριότητας υπηρετούν µόνο δεκατέσσερα (14) 

άτοµα µε σύµβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισµένου χρόνου, βάσει των 

Προσωρινών Πινάκων ∆ιοριστέων της 3Κ/2018 Προκήρυξης του Α.Σ.Ε.Π., σύµφωνα µε 

τις διατάξεις της παρ.3 του άρθρου 8 του ν.4210/2013, ενώ ο ∆ήµος µέσω της ανωτέρω 

προκήρυξης αιτήθηκε την πρόσληψη µόνιµου προσωπικού στην υπηρεσία 

καθαριότητας τριάντα ενός (31) ατόµων, καθώς οι υπόλοιποι εγγεγραµµένοι στους 

προσωρινούς πίνακες διοριστέων υπέβαλαν υπεύθυνη δήλωση ότι δεν επιθυµούν την 

πρόσληψη τους και αναµένουν να ειδοποιηθούν µετά την έκδοση των οριστικών 

πινάκων διοριστέων από το Α.Σ.Ε.Π., οι οποίοι δεν έχουν εκδοθεί ως σήµερα, 

προκειµένου να διοριστούν στο ∆ήµο. Στο παραπάνω σύνολο του υπηρετούντος 

προσωπικού προστίθεται και (1) ένας εργάτης καθαριότητας µε σύµβαση εργασίας 

ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου. Επιπλέον λόγω της δέσµευσης του ποσού στον 

προϋπολογισµό από τα ανταποδοτικά τέλη καθαριότητας για την προκήρυξη 3Κ/2018, 

της οποίας µέχρι σήµερα ο οριστικός πίνακας διοριστέων δεν έχει εκδοθεί από το ΑΣΕΠ 

µε αποκλειστική ευθύνη του, ο ∆ήµος δεν προχώρησε σε προγραµµατισµό 

προσλήψεων προσωπικού 8µηνης διάρκειας καθώς δεν υπήρχαν διαθέσιµες 

πιστώσεις.  

 

13. Την µη ολοκλήρωση των προβλεπόµενων από το ν. 4412/2016 διαδικασιών του 

ανοιχτού δηµόσιου ηλεκτρονικού διαγωνισµού για την υπηρεσία µε τίτλο «Εργασίες 

αποκοµιδής απορριµµάτων στη ∆.Ε. Ανατολικού Ολύµπου»  µε αποτέλεσµα να µην έχει 

συναφθεί η σύµβαση παροχής υπηρεσιών καθαριότητας µε το µειοδότη οικονοµικό 

φορέα ώστε να εκτελεστεί η εν λόγω υπηρεσία. 

 

14.  Το γεγονός της αθρόας προσέλευσης επισκεπτών και τουριστών από την 1η 

Ιουνίου και εντεύθεν ηµερησίως ή για την περίοδο των διακοπών τους στους 

τουριστικούς τόπους, στις παραλίες, στους Παραδοσιακούς οικισµούς Παλαιών Πόρων, 

Παλαιού Παντελεήµονος και Άνω Σκοτίνας και σε άλλα αξιοθέατα της περιοχής (Αρχαίο 

∆ίον, Λείβηθρα, Ι.Μ. Αγίου ∆ιονυσίου κλπ) και το υπάρχον συνολικά προσωπικό δεν 

επαρκεί για να καλύψει τις ανάγκες του ∆ήµου στην Υπηρεσία Καθαριότητας. 

Εποµένως µόνον µε τη χρήση των διατάξεων περί κατεπείγοντος µπορούν να 

αποφευχθούν οι δυσµενείς συνέπειες στη δηµόσια υγεία και το περιβάλλον. 

 

15. Το υπ΄ αριθµ. πρωτ. 9164/3-6-2019 έγγραφο του Αντιδηµάρχου Καθαριότητας µε 

την οποία ενηµερώνεται ο ∆ήµος για την κατεπείγουσα ανάγκη παροχής υπηρεσιών 

καθαριότητας των οικισµών του ∆ήµου ∆ίου-Ολύµπου λόγω έλλειψης προσωπικού 

στην Υπηρεσία Καθαριότητας. 
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16. Το υπ΄ αριθµ. πρωτ. 9165/3-6-2019 έγγραφο του ∆ηµάρχου προς την ∆ιεύθυνση 

Τεχνικών Υπηρεσιών του ∆ήµου για σύνταξη τεχνικής έκθεσης για την εκτέλεση της 

εργασίας «Κατεπείγουσα παροχή υπηρεσιών καθαριότητας των οικισµών του ∆ήµου 

∆ίου – Ολύµπου για διάστηµα 34 ηµερών, ήτοι από 5 Ιουνίου εως 8 Ιουλίου 2019, λόγω 

έλλειψης προσωπικού στην Υπηρεσία Καθαριότητας». 

17.  Την υπ΄ αριθµ. πρωτ. 9167/3-6-2019 τεχνική έκθεση µετά προϋπολογισµού 

ποσού ευρώ 31.620 συµπεριλαµβανοµένου του Φ.Π.Α. 24%, που συντάχθηκε από την 

Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου, σύµφωνα µε την οποία, απαιτείται άµεσα η σύνθεση του 

πληρώµατος πέντε (5) απορριµµατοφόρων και την τοποθέτηση εργατών καθαριότητας 

εντός των έξι (6) παραλιακών – τουριστικών οικισµών του ∆ήµου ∆ίου – Ολύµπου, ήτοι 

Πόρων, Πλαταµώνα, Νέου Παντελεήµονα, Λεπτοκαρυάς, Σκοτίνας και Λιτοχώρου. 

18.  Την κατεπείγουσα ανάγκη άµεσης πρόσληψης δεκαπέντε (15) εργατών 

καθαριότητας και οδηγών, και αναλυτικά, δέκα (10) εργατών καθαριότητας / συνοδών 

απορριµµατοφόρων και πέντε (5) οδηγών απορριµµατοφόρων,  δεδοµένου ότι το 

υπάρχον προσωπικό είναι απολύτως ανεπαρκές για τις ανάγκες της τουριστικής 

περιόδου. 

 

19. Την υπ΄ αρίθµ. πρωτ. 9168/3-6-2019 απόφαση µε αριθµό 297 του ∆ηµάρχου µε την 

οποία έγινε η έγκριση της υπ΄ αρίθµ. πρωτ. 9167/3-6-2019 τεχνικής περιγραφής της 

Τεχνικής Υπηρεσίας του ∆ήµου ∆ίου - Ολύµπου για την παροχή της εργασίας: 

«Κατεπείγουσα παροχή υπηρεσιών καθαριότητας των οικισµών του ∆ήµου ∆ίου – 

Ολύµπου για διάστηµα 34 ηµερών, ήτοι από 5 Ιουνίου εως 8 Ιουλίου 2019, λόγω 

έλλειψης προσωπικού στην Υπηρεσία Καθαριότητας». 

 

20.  Τον άµεσο κίνδυνο που διατρέχει α) η δηµόσια υγεία από την αποσύνθεση των 

οργανικών απορριµµάτων, β) το περιβάλλον από απρόβλεπτων διαστάσεων µόλυνση 

και γ) η φήµη του τουριστικού προϊόντος του ∆ήµου από την αποτρόπαια εικόνα των 

υπερχειλισµένων κάδων και από τη µη προσήκουσα αποκοµιδή των απορριµµάτων, µε 

δυσµενείς επιπτώσεις στην τοπική οικονοµία. 

 

Αποφασίζει οµόφωνα 

 

1. Kρίνει το θέµα ως κατεπείγον. 

  

2. Εγκρίνει την υπ΄ αριθµ. 298/3-6-2019 απόφαση του ∆ηµάρχου ∆ίου-Ολύµπου για την 

απευθείας ανάθεση της κατεπείγουσας εργασίας µε τίτλο «Κατεπείγουσα παροχή 

υπηρεσιών καθαριότητας των οικισµών του ∆ήµου ∆ίου – Ολύµπου για διάστηµα 

34 ηµερών, ήτοι από 5 Ιουνίου εως 8 Ιουλίου 2019, λόγω έλλειψης προσωπικού 

στην Υπηρεσία Καθαριότητας» προϋπολογισµού #25.500,00#ευρώ χωρίς Φ.Π.Α., 

ήτοι συνολικά #31.620,00# ευρώ (µε Φ.Π.Α. 24%) στην Ανώνυµη Εταιρεία µε την 
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επωνυµία «Χριστόφορος Καιρίδης Τεχνική και Εµπορική Α.Ε.», που εδρεύει στη 

Θεσσαλονίκη, οδός Γληνού αρ. 18 (Α.Φ.Μ. 099357235) και εκπροσωπείται νόµιµα από 

τον Κωνσταντίνο Καιρίδη του Χριστοφόρου. 

 

3. Αποδέχεται την εισήγηση και εγκρίνει την αναµόρφωση του Προϋπολογισµού έτους 

2019, ως εξής: 

Μειώνουµε τους Κ.Α. εξόδων 20.6041 µε τίτλο «Τακτικές αποδοχές εκτάκτων 

υπαλλήλων» µε ποσό των 22.700,00€  και Κ.Α. 20.6054 µε τίτλο «Εργοδοτικές 

εισφορές έκτακτου προσωπικού» λόγω µη έγκρισης της πρόσληψης διµήνων µε την υπ’ 

αριθµ. 112/2019 Α∆Σ οι οποίοι εµφανίζουν τελική πίστωση ποσού 243.800,00€ και 

70.302,50€ αντίστοιχα και µεταφέρουµε µέσω του αποθεµατικού στον 

νεοδηµιουργηθέντα Κ.Α. εξόδων 20.6277.0012 µε τίτλο «Κατεπείγουσα παροχή 

υπηρεσιών καθαριότητας των οικισµών του ∆ήµου ∆ίου – Ολύµπου για διάστηµα 34 

ηµερών, ήτοι από 5 Ιουνίου έως 8 Ιουλίου 2019, λόγω έλλειψης προσωπικού στην 

Υπηρεσία Καθαριότητας» το ποσό των 31.620,00€. 

Μετά την ανωτέρω µείωση και δηµιουργία των Κ.Α. εξόδων  το αποθεµατικό  

διαµορφώνεται στο τελικό ποσό των 489,03€. 

 

4. ∆ιαβιβάζει την παρούσα απόφαση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου ∆ίου – 

Ολύµπου για τη λήψη απόφασης επί της αναµόρφωσης. 

 

5. ∆ιαβιβάζει την παρούσα απόφαση αρµοδίως για περαιτέρω ενέργειες. 

 

Η Απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθµό 134/2019 

 

Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως. 

 

Η Οικονοµική Επιτροπή 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ       ΤΑ ΜΕΛΗ 

       Υπογραφή                    υπογραφές 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Λιτόχωρο 03-06-2019 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΟΥΛΙΟΣ 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 1.- Οικονοµική Υπηρεσία 
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